

南城街道办按下“智慧键”

□本报通讯员 郭玉华 贾成良 商敬刚

“辖区一企业缺少工人和疫情防控用品,全面复工遇到困难……”

近日,牡丹区南城街道办事处中山社区网格员王阔在走访过程中,发现辖区一企业缺少施工人员和口罩,全面复工存在一些困难,便立即打开智慧南城APP,将具体情况上报。

中山社区党支部书记何茂坤看到王阔上报的事件后,立即联系

相关部门和口罩经营商,很快就帮助企业找到了工人、购买了口罩,帮助企业解决了开工难问题。为辖区企业提供及时到位的服务,只是南城街道办事处打造“智慧社区”的一个缩影。

近年来,南城街道办事处借助“互联网+”机遇,以智慧党建为引领,全面加强社会治理的工作思路,将大数据、云计算、光传输

等现代信息网络技术引入基层党建工作,建立了一套以党建引领的智慧南城综合服务管理平台,包括智慧党建、纪律监督、综合治理、安全生产、政务通知、卫生计生、城市管理、社会事务、经济贸易、财政管理10个模块。

网格员每天利用早、中、晚的时间,深入辖区居民家中、企事业单位,全面掌握了单位和居民的三

大类60余项基础数据信息,在一年半的时间里,走访统计居民6.4万多户,企事业单位和个体工商户近3000家,编织了一张服务管理居民的“信息网”,立体化展示了辖区内的人、地、事、物、情等信息,实现城市管理、公共服务资源的直观标示和居民需求的及时定位响应。

在疫情阻击防控中,“智慧南城”更是发挥了重要作用。“南城街

道办事处依托‘智慧南城’,实行‘一线网格’工作法,通过人口信息查询居民基本信息,利用‘三维地图’定位居民所在小区和楼栋,缩短摸排时间。”南城街道党工委书记李景雷介绍,“智慧南城”平台把辖区划分为14个大网格、40个小网格,居民打开微信,在便民服务里写上哪里需要帮忙,社区干部或网格员就会及时联系、主动服务。

大棚瓜果丰收在望

日前,在牡丹区胡集镇尚尧农科园的大棚内,管理人员张凤菊在查看甜瓜生长情况。在该园的68座日光大棚内,草莓、桑椹鲜艳欲滴,采摘游客络绎不绝;甜瓜、西瓜、葡萄、辣椒等果蔬长势茁壮,丰收在望,生态高效农业成为群众增收致富的新引擎。

本报通讯员 郭玉华 白芳 摄



书画赠送抗疫英雄



4月18日,牡丹区市场监督管理局个私党建办公室联合区卫健局、区红十字会,举行“红盾情”爱心书画家向援鄂抗疫英雄捐赠书画作品活动。11名书画家现场挥毫泼墨,为牡丹区3名援鄂英雄献上了一份浓浓爱心。

本报通讯员 朱翠玲 李佩 摄

吴店镇扶贫攻坚再发力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 高秋英 刘婷婷)“安装光伏太阳能既经济,又环保,不仅让村里的贫困户早日实现了脱贫,而且壮大了村集体经济。”日前,牡丹区吴店镇鹁鸽堂村党支部书记吴先军如是说。截至目前,全镇已建设扶贫车间项目47个,光伏项目8个,温室大棚60座,拱棚项目14个。

今年是脱贫攻坚关键时期、冲刺阶段。吴店镇通过实行党委书记负总责、领导干部包片、全员包村负责制,各村、各户都落实了帮扶单位和帮扶责任人,层层签订责任书和双向承诺书,形成了组织健全、人员落实到位、管理严格的扶贫格局。

“吴店镇将扎实落实‘五个强化’助推脱贫攻坚,立足精准方略,下足‘绣花’功夫,坚持‘两

不愁三保障’核心标准,逐村逐户逐项目逐问题开展‘回头看’,狠抓问题整改和政策落实,确保‘不漏一户、不落一人’。”吴店镇党委书记魏士庆说,下一步,该镇将加强对农村电商人员的培训,提高电商从业人员的水平和能力,争取更多有文化、有头脑的年轻人加入电商大军,努力使“互联网+”成为新型农民增收致富的重要法宝。

东城街道办全面摸排促创城

本报讯(本报通讯员 高婷 刘亚鹏)为巩固创城成果,推动创城新高潮,牡丹区东城街道办事处迅速行动,整合力量,助推创城持续升温。

4月17日,东城街道办事处召开文明城市动员部署会议,社会事务办公室、社区建设办公室、文明城市建设服务中心主要

领导及辖区物业服务公司负责人参会。会议要求,对辖区内老旧小区进行彻底排查。会后,“两办一中心”下辖物业办和社区、物业公司结合,对辖区内60个小区进行全面摸排并制定整改方案,针对老旧小区、背街小巷等环境整治的重点、难点,将集中时间、人力、物力,按照“发

现一处整治一处”的原则开展大规模整治活动。

同时,东城街道办事处宣传办对照创城宣传标准和要求,结合社区,及时新增、更换围挡公益广告,辖区LED屏幕,更新创城宣传专栏宣传内容,确保宣传全覆盖,让公益广告真正能够引导广大群众。

小留镇:
别样主题党日为党旗增色

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 宋杰)4月15日,牡丹区小留镇开展四月份主题党日活动,机关党支部下属五个党小组,分别到不同路段义务除草,助力人居环境整治及美丽乡村建设。

在现场,小留镇全体党员和机关干部有的用除草工具根除杂草,有的直接用手把草连根拔起,干劲十足,整个劳动现场热火朝天。经过大家的努力,道路面貌

焕然一新。党员干部以自己的实际行动为小留添彩,为党旗增色。

“此次主题党日义务除草活动,彰显了小留镇机关党员及干部的良好精神风貌,诠释了党员的先锋模范作用,发扬了干部吃苦耐劳的优良品质。”小留镇党委书记朱中华表示,今后将持续在劳动现场开展主题党日活动,不断提升全镇机关党支部的党员及机关干部的凝聚力和战斗力。

北城街道办:
加强学校防疫助复学

本报讯(本报通讯员 刘旺 郭卫东)近日,针对学校复学在即,牡丹区北城街道办事处严格落实属地责任,提前谋划,与防疫、辖区学校等单位部门密切沟通、紧密配合,共同做好学校开学复课疫情防控工作。针对辖区职教园和各中小学校的实际情况,结合牡丹区疫情防控小组工作安排,细化分工,明确责任,捋顺学校疫情

防控流程,做好开学前准备。

北城街道办事处组织防疫站、应急办等部门,对辖区内各学校进行了全面检查,详细了解和掌控学校疫情防控方案、防控措施,教职员防护口罩、体温计、消毒液等防疫物资准备情况,校园周边环境卫生情况以及存在的困难和问题,并对教职员进行专项疫情防控培训,全力保障疫情防控到位,紧急处置有方,师生健康无忧。

李村镇:
环境卫生整治提升颜值

本报讯(本报通讯员 郭玉华 高婷婷 张宁)牡丹区李村镇针对辖区内黄河岸边游客增多、垃圾收集难等问题,筹资3万余元购买了分类收集垃圾箱,有序安装在黄河大堤两侧,方便游客投放废弃食材和垃圾。

据悉,李村镇有多个风景游览区,特别是黄河风景游览区,有黄河生态公园、黄河部落、黄河生态采摘园等,吸引着众多游客前来观光;尤其是周末,游人更是络绎不绝。但是,由于一些游客文明环保意识较差,乱扔垃圾的现象时有发生。

为此,李村镇每天派出两辆执法车沿堤宣传,提醒游客提升环保意识、文明游玩,在指定地点规范停车;每天组织8名环卫人员,及时清理黄河两岸垃圾并集中清运。召集各村志愿者服务队

在各景区加大宣传力度,提升大家的环保意识,并及时捡拾游客留下的垃圾。

李村镇党委书记贾欣国表示,该镇建立长效机制,多措并举,持续推进人居环境综合整治工作。组织派出所、土管、建委、市场监管所、应急办、管区等多部门,实施常态化监管,严令禁止了马路市场、店外经营、乱搭乱建等现象。对重要交通路段实施网格员分段管理,设立党员交通示范岗,效果显著。

“我们在镇驻地省道安装了双向护栏2500余米,安装交通指示标志5处,重新粉刷道路标线近5公里。此外,在充分论证的基础上合理设立道口,实现人行道、非机动车道与机动车道分流,提高了交通安全,有效避免了道路拥堵状况。”李村镇党委书记贾欣国表示。